TEKNILLINEN MATEMATIIKKA
DIFFERENTIAALIYHTALOT (031076P)
Ensimmainen vilikoe 13.4.2016

Kokeessa ei saa olla omia taulukoita eikd kaavakokoelmia.
Kirjoita laskujen vilivaiheet ndkyviin.

1. Ratkaise alkuarvotehtava

y'(z) +4y(z) =573, y(0) = 11.

2. a) Maaraa differentiaaliyhtalon
y”+6y’+5y=0
yleinen ratkaisu. (3p)
b) Mérié alkuehdot y(0) = 2 ja 3/(0) = 4 toteuttava ratkaisu. (3p)

3. a) Mééraa kiyraparven
1
zy? — §w3+y2 =16
differentiaaliyhtalo. (3p)
b) Ratkaise Bernoullin yhtalo
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z+1>0. (3p)

4. Erdén aineen synty kemiallisessa prosessissa noudattaa differentiaaliyhtéaloa
m'(t) = k(5 — m(t))>.

Téssd k > 0 on positiivinen vakio ja m(t) on aineen méaéré hetkelld ¢. Tiedetéén, ettd m(0) = 0 ja
ettd hetkella ¢ = 5 ainetta on 2 yksikkod. Ratkaise aineen hetkellistd maardd kuvaava differentiaa-
liyhtalo (5p). Mité aineen mééra on pitkén ajan kuluttua (1p)?



